

## Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

### ECO-Commerce

Υποστήριξη δράσεων πράσινης επιχειρηματικότητας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης για τις εμπορικές επιχειρήσεις

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Επιχειρησιακό πρόγραμμα Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού

### ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Ιωάννινα, Εδεσσα, Πειραιάς

### ΠΡΟΣΩΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

(παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης)

- Τίλος οπουδών (Διοίκηση Επιχειρήσεων, Επιστήμες Περιβάλλοντος, Οικονομική επιστήμη, Θετικές επιστήμες)

- Εμπειρία τριών ετών σε:

α) Συμβουλευτική Συστημάτων Διαχείρισης Περιβάλλοντος (ISO 14000)

β) Συμβουλευτική Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας (ISO 9000)

### ΑΓΗΣΕΙΣ

www.esee.gr, Εθνική Συνομοσπονδία, Ελληνικού Εμπορίου Μπροσέλευς 42, Τ.Κ. 10563, Αθήνα, 4ος όροφος  
κ. Α. Σπύρου  
(e-mail: lspyrou@esee.gr)  
Τηλ.: 210-3259200

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ECO-COMMERCE ΜΕ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

# Πράσινη ανάπτυξη για μικρές επιχειρήσεις

Αρχισε η πιλοτική εφαρμογή σε τρεις περιοχές της χώρας (Πειραιάς, Ιωάννινα, Εδεσσα)

**Ε**κίνησε η πιλοτική εφαρμογή προγράμματος για την υποστήριξη της πράσινης επιχειρηματικότητας σε τρεις περιοχές της χώρας, τα Ιωάννινα, την Εδεσσα και τον Πειραιά.

Πρόκειται για το ECO-Commerce, πρόγραμμα στο οποίο η συμμετοχή είναι δωρεάν και στόχος του οποίου είναι να δοθεί ευκαιρία στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, στα καταστήματα συγκεκριμένων περιοχών, να αναπτύξουν δράσεις που σχετίζονται τόσο με την περιβαλλοντική όσο και με την κοινωνική ευαισθησία.

Τόσο η συμμετοχή στο πρόγραμμα όσο και η συμβουλευτική υποστήριξη που γίνεται από εξειδικευμένους συμβούλους σε θέματα πράσινης επιχειρηματικότητας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (οι οποίοι έχουν ήδη εκπαιδευτεί για τον σκοπό αυτόν από την ΕΣΕΕ) είναι δωρεάν. Δηλαδή η επιχείρηση για να πιστοποιηθεί βάσει του ECO-Commerce δεν θα επιβαρυνθεί οικονομικά με έξοδα συμβουλευτικής κ.λπ., ενώ προβλέπεται και απόδοση χρηματικών βραβείων σε όλες τις περιβαλλοντικά και κοινωνικά υπεύθυνες επιχειρήσεις του προγράμματος.

Το πρόγραμμα έχει αναπτυχθεί από την ΕΣΕΕ στη λογική πρότυπου συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης, όπως είναι το ISO 14000, EMAS, τα οποία, για να αποκτηθούν από μία επιχείρηση, θα κόστιζαν από 4.000 έως 10.000 ευρώ.

Η συμμετοχή των επιχειρήσεων στο πρόγραμμα συνεπάγεται οφέλη για τις ίδιες τις επιχειρήσεις, που σχετίζονται με:

- Την ενίσχυση του κοινωνικού και περιβαλλοντικού προφίλ της επιχείρησης προς το ευρύ κοινό, τις αρμόδιες Αρχές και τους δανειστές, συμβάλλοντας γενικότερα στη διαφημιστική προβολή της επιχείρησης.

- Τη μείωση λειτουργικών εξόδων μέσω ορθολογικής κατανάλωσης νερού, ενέργειας και καυσίμων, αντικατάστασης ενεργοβόρου ηλεκτρικού εξοπλισμού κ.ά.

- Τη διεύρυνση πελατειακής βάσης με προσέλκυση και αύξηση του πελατολογίου που είναι ήδη ευαισθητοποιημένο σε πρωτοβουλίες πράσινης επιχειρηματικότητας.

- Την υποστήριξη του τζίρου της επιχείρησης.

- Τη δημιουργία ευκαιριών για τοπικές συμπράξεις μεταξύ επιχειρήσεων (clusters) για την από κοινού αντιμετώπιση τοπικών θεμάτων, όπως αστικές αναπλάσεις κ.ά.

## Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ

Του Βασίλη Κορκίδη\*

**ΒΑΣΙΚΟ**, δυνατό σημείο της μικρής επιχείρησης είναι η ευελιξία και η δυνατότητα προσαρμογής. Αυτό το χαρακτηριστικό μας πρέπει να αξιοποιήσουμε, όπως και οποιαδήποτε βοήθεια προς αυτή την κατεύθυνση. Πρέπει να δούμε τι μας λείπει και πώς μπορούμε να το αποκτήσουμε.

Εχοντας αυτά κατά νου, προσαθούμε στην ΕΣΕΕ να προτείνουμε δράσεις προς την κατεύθυνση της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της μικρής επιχείρησης. Ενα από τα πεδία όπου βλέπουμε σοβαρό περιθώριο για βελτίωση είναι αυτό της «πράσινης και κοινωνικά υπεύθυνης λειτουργίας» της επιχείρησης, της πράσινης επιχειρηματικότητας και της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης δηλαδή. Οι μεγάλες επιχειρήσεις το έχουν αξιοποιήσει ήδη μέσω διάφορων τρόπων. Οι μικρές επιχειρήσεις, όμως, όπου τα κόστη υλοποίησης είναι δυσανάλογα για το μέγεθός τους, έχουν τώρα τη δυνατότητα να επωφεληθούν μέσω του προγράμματος ECO-Commerce της ΕΣΕΕ.

\* Πρόεδρος της ΕΣΕΕ

